
未熟児新生児学会　第14回教育セミナー アンケート集計結果

1年未満
20.4%

1年以上～2年
未満
24.5%

2年以上～3年
未満
30.6%

3年以上～4年
未満
8.2%

4年以上～5年
未満
8.2%

5年以上～6年
未満
2.0%

6年以上
2.0% 無回答

4.1%

従事している年数は？

学会ホーム

ページ
30.0%

上司・同僚か

ら聞いて
66.7%

開催情報はどこで得た？(複数回答）

1年未満
20.4%

1年以上～2年
未満
24.5%

2年以上～3年
未満
30.6%

3年以上～4年
未満
8.2%

4年以上～5年
未満
8.2%

5年以上～6年
未満
2.0%

6年以上
2.0% 無回答

4.1%

従事している年数は？

学会ホーム

ページ
30.0%

学会誌
3.3%

他雑誌
0.0%

上司・同僚か

ら聞いて
66.7%

開催情報はどこで得た？(複数回答）

多いに意義が

あった
87.8%

少し意義が

あった
10.2%

時間の無駄で

あった
0.0%

その他
0.0%

無回答
2.0%

総合評価すると、有意義だった？



【講義1　呼吸（渡部晋一先生）】

はじめから興

味があった
69.4%

興味がわい

た
30.6%

興味をもてな

かった
0.0%

わからない
0.0% その他

0.0%

無回答
0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった
59.2%

長すぎた
2.0%

短か過ぎた
36.7%

その他
0.0%

無回答
2.0%

質問3）講義の時間は適切？

適切であった
53.1%

スライドが多

すぎた
40.8%

スライドが少

なすぎた
0.0%

わからない
2.0%

その他
2.0% 無回答

2.0%

質問4）スライド枚数は適切？

良く理解でき

た
20.4%

大体理解で

きた
73.5%

あまり理解出

来なかった
4.1%

わからない
0.0%

その他
2.0%

無回答
0.0%

質問2）講義内容の理解度

はじめから興

味があった
69.4%

興味がわい

た
30.6%

興味をもてな

かった
0.0%

わからない
0.0% その他

0.0%

無回答
0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった
59.2%

長すぎた
2.0%

短か過ぎた
36.7%

その他
0.0%

無回答
2.0%

質問3）講義の時間は適切？

適切であった
53.1%

スライドが多

すぎた
40.8%

スライドが少

なすぎた
0.0%

わからない
2.0%

その他
2.0% 無回答

2.0%

質問4）スライド枚数は適切？

見やすかっ

た
87.8%

見にくかった
2.0%

わからない
6.1%

その他
0.0%

無回答
4.1%

質問5）スライドは見やすかった？

適切であった
89.8%

不適切で

あった
0.0%

わからない
2.0%

その他
6.1%

無回答
2.0%

質問6）講師の解説は適切？

多いに意義

があった
89.8%

少し意義が

あった
8.2%

時間の無駄

であった
0.0%

その他
0.0%

無回答
2.0%

質問7）講義を受講して意義があった?

同じ講師で

設けたほうが

よい

93.9%

別の講師に

このテーマで

講義してもら

うとよい

0.0%

このテーマで

の講義は不

要

0.0%

わからない
6.1%

その他
0.0% 無回答

0.0%

質問8）次年度からもこのテーマで講義
を設けた方がよい？

良く理解でき

た
20.4%

大体理解で

きた
73.5%

あまり理解出

来なかった
4.1%

わからない
0.0%

その他
2.0%

無回答
0.0%

質問2）講義内容の理解度



【講義2　循環（豊島勝昭先生）】

はじめから興

味があった
81.6%

興味がわい

た
18.4%

興味をもてな

かった
0.0%

わからない
0.0% その他

0.0%

無回答
0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった
79.6%

スライドが多

すぎた
14.3%

スライドが少

なすぎた
0.0%

わからない
4.1%

その他
0.0% 無回答

2.0%

質問4）スライド枚数は適切？

良く理解でき

た
51.0% 大体理解で

きた
46.9%

あまり理解出

来なかった
0.0%

わからない
0.0%

その他
2.0%

無回答
0.0%

質問2）講義内容の理解度

適切であった
83.7%

長すぎた
0.0%

短か過ぎた
14.3%

その他
0.0%

無回答
2.0%

質問3）講義の時間は適切？

はじめから興

味があった
81.6%

興味がわい

た
18.4%

興味をもてな

かった
0.0%

わからない
0.0% その他

0.0%

無回答
0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった
79.6%

スライドが多

すぎた
14.3%

スライドが少

なすぎた
0.0%

わからない
4.1%

その他
0.0% 無回答

2.0%

質問4）スライド枚数は適切？

見やすかっ

た
87.8%

見にくかった
0.0%

わからない
2.0%

その他
6.1%

無回答
4.1%

質問5）スライドは見やすかった？

適切であった
93.9%

不適切で

あった
0.0%

わからない
2.0%

その他
2.0%

無回答
2.0%

質問6）講師の解説は適切？

多いに意義

があった
87.8%少し意義が

あった
10.2%

時間の無駄

であった
0.0%

その他
0.0%

無回答
2.0%

質問7）講義を受講して意義があった?

同じ講師で

設けたほうが

よい
98.0%

別の講師に

このテーマで

講義してもら

うとよい
0.0%

このテーマで

の講義は不

要
0.0%

わからない
2.0%

その他
0.0% 無回答

0.0%

質問8）次年度からもこのテーマで講義
を設けた方がよい？

良く理解でき

た
51.0% 大体理解で

きた
46.9%

あまり理解出

来なかった
0.0%

わからない
0.0%

その他
2.0%

無回答
0.0%

質問2）講義内容の理解度

適切であった
83.7%

長すぎた
0.0%

短か過ぎた
14.3%

その他
0.0%

無回答
2.0%

質問3）講義の時間は適切？



【講義3　神経（早川昌弘先生）】

はじめから興

味があった
44.9%

興味がわい

た
53.1%

興味をもてな

かった
2.0%

わからない
0.0% その他

0.0%
無回答
0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった
91.8%

スライドが多

すぎた
2.0%

スライドが少

なすぎた
2.0%

わからない
2.0%

その他
0.0% 無回答

2.0%

質問4）スライド枚数は適切？

良く理解でき

た
34.7%

大体理解で

きた
59.2%

あまり理解出

来なかった
4.1%

わからない
0.0%

その他
2.0%

無回答
0.0%

質問2）講義内容の理解度

適切であった
89.8%

長すぎた
2.0%

短か過ぎた
4.1%

その他
0.0%

無回答
4.1%

質問3）講義の時間は適切？

はじめから興

味があった
44.9%

興味がわい

た
53.1%

興味をもてな

かった
2.0%

わからない
0.0% その他

0.0%
無回答
0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった
91.8%

スライドが多

すぎた
2.0%

スライドが少

なすぎた
2.0%

わからない
2.0%

その他
0.0% 無回答

2.0%

質問4）スライド枚数は適切？

見やすかっ

た
91.8%

見にくかった
2.0%

わからない
4.1%

その他
0.0% 無回答

2.0%

質問5）スライドは見やすかった？

適切であった
95.9%

不適切で

あった
0.0%

わからない
0.0%

その他
0.0%

無回答
4.1%

質問6）講師の解説は適切？

多いに意義

があった
87.8%

少し意義が

あった
10.2%

時間の無駄

であった
0.0%

その他
0.0%

無回答
2.0%

質問7）講義を受講して意義があった?

同じ講師で

設けたほうが

よい
93.9%

別の講師に

このテーマで

講義してもら

うとよい
0.0%

このテーマで

の講義は不

要
0.0%

わからない
2.0%

その他
0.0%

無回答
4.1%

質問8）次年度からもこのテーマで講義
を設けた方がよい？

良く理解でき

た
34.7%

大体理解で

きた
59.2%

あまり理解出

来なかった
4.1%

わからない
0.0%

その他
2.0%

無回答
0.0%

質問2）講義内容の理解度

適切であった
89.8%

長すぎた
2.0%

短か過ぎた
4.1%

その他
0.0%

無回答
4.1%

質問3）講義の時間は適切？



【講義4　Hot Topics（原田明佳先生）】

はじめから興

味があった

6.1%

興味がわい

た

77.6%

興味をもてな

かった

4.1%
分からない

12.2%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

良く理解でき

た

34.7%

大体理解で

きた

55.1%

あまり理解出

来なかった

6.1%

わからない

2.0%

その他

0.0%

無回答

2.0%

質問2）講義内容の理解度

適切であった

81.6%

長すぎた

6.1%

短か過ぎた

10.2%

その他

0.0%

無回答

2.0%

質問3）講義の時間は適切？

適切であった

95.9%

スライドが多

すぎた

4.1%

スライドが少

なすぎた

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切？

はじめから興

味があった

6.1%

興味がわい

た

77.6%

興味をもてな

かった

4.1%
分からない

12.2%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

見やすかった

95.9%

見にくかった

2.0%

わからない

2.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問5）スライドは見やすかった？

適切であった

85.7%

不適切であっ

た

2.0%

わからない

10.2%

その他

0.0%
無回答

2.0%

質問6）講師の解説は適切？

多いに意義

があった

42.9%
少し意義が

あった

53.1%

時間の無駄

であった

0.0%

その他

4.1%
無回答

0.0%

質問7）講義を受講して意義があった?

良く理解でき

た

34.7%

大体理解で

きた

55.1%

あまり理解出

来なかった

6.1%

わからない

2.0%

その他

0.0%

無回答

2.0%

質問2）講義内容の理解度

適切であった

81.6%

長すぎた

6.1%

短か過ぎた

10.2%

その他

0.0%

無回答

2.0%

質問3）講義の時間は適切？

適切であった

95.9%

スライドが多

すぎた

4.1%

スライドが少

なすぎた

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切？

同じ講師で設

けたほうがよ

い

28.6%

別の講師に

このテーマで

講義してもら

うとよい

16.3%

このテーマで

の講義は不

要

8.2%

わからない

40.8%

その他

2.0%

無回答

4.1%

質問8）次年度からもこのテーマで講義
を設けた方がよい？



【講義5　眼科（日下俊次先生）】

はじめから興

味があった

57.1%

興味がわい

た

38.8%

興味をもてな

かった

2.0%

わからない

0.0% その他

0.0%

無回答

2.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった

91.8%
スライドが多

すぎた

2.0%

スライドが少

なすぎた

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

6.1%

質問4）スライド枚数は適切？

良く理解でき

た

59.2%

大体理解で

きた

36.7%

あまり理解出

来なかった

2.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

2.0%

質問2）講義内容の理解度

適切であった

91.8%

長すぎた

2.0%

短か過ぎた

0.0%

その他

0.0%

無回答

6.1%

質問3）講義の時間は適切？

はじめから興

味があった

57.1%

興味がわい

た

38.8%

興味をもてな

かった

2.0%

わからない

0.0% その他

0.0%

無回答

2.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった

91.8%
スライドが多

すぎた

2.0%

スライドが少

なすぎた

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

6.1%

質問4）スライド枚数は適切？

見やすかった

91.8%

見にくかった

4.1%

わからない

2.0%

その他

0.0%

無回答

2.0%

質問5）スライドは見やすかった？

適切であった

95.9%

不適切であっ

た

0.0%

わからない

2.0%

その他

0.0%
無回答

2.0%

質問6）講師の解説は適切？

多いに意義

があった

81.6%
少し意義が

あった

16.3%

時間の無駄

であった

0.0%

その他

0.0%
無回答

2.0%

質問7）講義を受講して意義があった?

同じ講師で設

けたほうがよ

い

81.6%

別の講師に

このテーマで

講義してもら

うとよい

2.0%

このテーマで

の講義は不

要

0.0%

わからない

12.2%
その他

0.0%
無回答

4.1%

質問8）次年度からもこのテーマで講義
を設けた方がよい？

良く理解でき

た

59.2%

大体理解で

きた

36.7%

あまり理解出

来なかった

2.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

2.0%

質問2）講義内容の理解度

適切であった

91.8%

長すぎた

2.0%

短か過ぎた

0.0%

その他

0.0%

無回答

6.1%

質問3）講義の時間は適切？



【講義6　内分泌（河井昌彦先生）】

適切であった

100.0%
長すぎた

0.0%

短か過ぎた

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問3）講義の時間は適切？

適切であった

93.9%

スライドが多

すぎた

6.1%

スライドが少

なすぎた

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切？

良く理解でき

た

49.0%

大体理解で

きた

49.0%

あまり理解出

来なかった

2.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）講義内容の理解度

はじめから興

味があった

73.5%

興味がわい

た

26.5%

興味をもてな

かった

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった

100.0%
長すぎた

0.0%

短か過ぎた

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問3）講義の時間は適切？

適切であった

93.9%

スライドが多

すぎた

6.1%

スライドが少

なすぎた

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切？

見やすかった

93.9%見にくかった

6.1%

わからない

0.0%

その他

0.0% 無回答

0.0%

質問5）スライドは見やすかった？

適切であった

91.8%

不適切であっ

た

0.0%

わからない

4.1%

その他

4.1%
無回答

0.0%

質問6）講師の解説は適切？

同じ講師で設

けたほうがよ

い

89.8%

別の講師に

このテーマで

講義してもら

うとよい

0.0%

このテーマで

の講義は不

要

0.0%

わからない

2.0%
その他

4.1%
無回答

4.1%

質問8）次年度からもこのテーマで講義
を設けた方がよい？

良く理解でき

た

49.0%

大体理解で

きた

49.0%

あまり理解出

来なかった

2.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）講義内容の理解度

はじめから興

味があった

73.5%

興味がわい

た

26.5%

興味をもてな

かった

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

多いに意義

があった

83.7%

少し意義が

あった

16.3%

時間の無駄

であった

0.0%

その他

0.0% 無回答

0.0%

質問7）講義を受講して意義があった?



【講義7　日本新生児医療の世界への貢献（仁志田博司先生）】

はじめから興

味があった

20.4%

興味がわい

た

75.5%

興味をもてな

かった

2.0%

わからない

0.0%

その他

2.0%

無回答

0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった

85.7%

長すぎた

8.2%

短か過ぎた

6.1%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）講義の時間は適切？

適切であった

91.8%スライドが多

すぎた

0.0%

スライドが少

なすぎた

2.0%

わからない

6.1%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切？

良く理解でき

た

34.7%

大体理解で

きた

65.3%

あまり理解出

来なかった

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）講義内容の理解度

はじめから興

味があった

20.4%

興味がわい

た

75.5%

興味をもてな

かった

2.0%

わからない

0.0%

その他

2.0%

無回答

0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった

85.7%

長すぎた

8.2%

短か過ぎた

6.1%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）講義の時間は適切？

適切であった

91.8%スライドが多

すぎた

0.0%

スライドが少

なすぎた

2.0%

わからない

6.1%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切？

見やすかった

91.8%

見にくかった

0%

わからない

6%

その他

0%

無回答

2%

質問5）スライドは見やすかった？

適切であった

100.0%不適切であっ

た

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問6）講師の解説は適切？

多いに意義

があった

71.4%

少し意義が

あった

26.5%

時間の無駄

であった

0.0%

その他

0.0%
無回答

2.0%

質問7）講義を受講して意義があった?

同じ講師で設

けたほうがよ

い

87.8%

別の講師に

このテーマで

講義してもら

うとよい

0.0%

このテーマで

の講義は不

要

2.0%

わからない

6.1%

その他

2.0% 無回答

2.0%

質問8）次年度からもこのテーマで講義
を設けた方がよい？

良く理解でき

た

34.7%

大体理解で

きた

65.3%

あまり理解出

来なかった

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）講義内容の理解度



【講義8　胎児モニタリング（茨 聡先生）】

はじめから興

味があった

46.9%

興味がわい

た

53.1%

興味をもてな

かった

0.0%

わからない

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった

95.9%

長すぎた

4.1%
短か過ぎた

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問3）講義の時間は適切？

適切であった

98.0%

スライドが多

すぎた

2.0%
スライドが少

なすぎた

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切？

良く理解でき

た

65.3%

大体理解で

きた

34.7%

あまり理解出

来なかった

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）講義内容の理解度

はじめから興

味があった

46.9%

興味がわい

た

53.1%

興味をもてな

かった

0.0%

わからない

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問1） 講義テーマに興味をもてた？

適切であった

95.9%

長すぎた

4.1%
短か過ぎた

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問3）講義の時間は適切？

適切であった

98.0%

スライドが多

すぎた

2.0%
スライドが少

なすぎた

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切？

見やすかった

93.9%見にくかった

4.1%

わからない

0.0%

その他

0.0%
無回答

2.0%

質問5）スライドは見やすかった？

適切であった

100.0%
不適切であっ

た

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問6）講師の解説は適切？

多いに意義

があった

87.8%少し意義が

あった

10.2%

時間の無駄

であった

0.0%

その他

0.0%
無回答

2.0%

質問7）講義を受講して意義があった?

同じ講師で設

けたほうがよ

い

91.8%

別の講師に

このテーマで

講義してもら

うとよい

0.0%

このテーマで

の講義は不

要

0.0%

わからない

8.2%

その他

0.0% 無回答

0.0%

質問8）次年度からもこのテーマで講義
を設けた方がよい？

良く理解でき

た

65.3%

大体理解で

きた

34.7%

あまり理解出

来なかった

0.0%

わからない

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）講義内容の理解度



未熟児新生児学会　第14回教育セミナー　アンケート集計結果

◆実技コース◆

【S-1　実技コースについて】

1） ロールプレイセッ
ション（和田和子先生）

20.4%

2）脳波のみかた（早
川昌弘先生）

24.5%
3）超音波のみかた
（豊島勝昭先生）

24.5%

4） グラフックモニタの
みかた（長和俊先生）

22.4%

無回答
8.2%

参加した実技コース

1） ロールプレイセッ
ション（和田和子先生）

20.4%

2）脳波のみかた（早
川昌弘先生）

24.5%
3）超音波のみかた
（豊島勝昭先生）

24.5%

4） グラフックモニタの
みかた（長和俊先生）

22.4%

無回答
8.2%

参加した実技コース



未熟児新生児学会　第14回教育セミナー　アンケート集計結果

◆実技コース◆

1．ロールプレイセッション（和田和子先生）

適切で

あった

100.0%

長すぎた

0.0%

短か過ぎ

た

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）時間は適切？

はじめか

ら興味が

あった
20.0%

興味がわ

いた

70.0%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

10.0%

無回答

0.0%

質問１）コースに興味をもてた？

適切で

あった

50.0%

スライド

が多すぎた

0.0%

スライド

が少なすぎ

た
20.0%

わからな

い

20.0%
その他

0.0%

無回答

10.0%

質問4）スライド枚数は適切で？

良く理解

できた

0.0%

大体理解

できた

100.0%

あまり理

解出来な

かった
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%無回答

0.0%

質問2）実技内容の理解度

適切で

あった

100.0%

長すぎた

0.0%

短か過ぎ

た

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）時間は適切？

はじめか

ら興味が

あった
20.0%

興味がわ

いた

70.0%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

10.0%

無回答

0.0%

質問１）コースに興味をもてた？

見やす

かった

70.0%

見にく

かった

10.0%

わからな

い

20.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問5）スライドは見やすかった？

多いに意

義があった

30.0%

少し意義

があった

70.0%

時間の無

駄であった

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問7）受講して意義があった？

同じ講師

で設けた方

がよい
30.0%

別の講師

に講義して

もらうとよ

い

0.0%

このテー

マでの実技

コースは不

要

0.0%

わからな

い

40.0%
その他

0.0%

無回答

30.0%

質問8）次年度からもこの実技コー
スを設けたほうがよい？

適切で

あった

90.0%

不適切で

あった

0.0%
わからな

い

10.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問6）講師の解説は適切？

適切で

あった

50.0%

スライド

が多すぎた

0.0%

スライド

が少なすぎ

た
20.0%

わからな

い

20.0%
その他

0.0%

無回答

10.0%

質問4）スライド枚数は適切で？

良く理解

できた

0.0%

大体理解

できた

100.0%

あまり理

解出来な

かった
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%無回答

0.0%

質問2）実技内容の理解度



未熟児新生児学会　第14回教育セミナー　アンケート集計結果

◆実技コース◆

2．脳波のみかた（早川昌弘先生）

はじめか

ら興味が

あった
75.0%

興味がわ

いた

25.0%

興味をも

てなかった

0.0%
わからな

い

0.0%

その他

0.0%

質問１）コースに興味をもてた？

良く理解

できた

66.7%

大体理解

できた

33.3%
あまり理

解出来な

かった
0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問2）実技内容の理解度

適切で

あった

58.3%

長すぎた

0.0%

短か過ぎ

た

41.7%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問3）時間は適切？

適切で

あった

91.7%

スライド

が多すぎた

0.0%

スライド

が少なすぎ

た
0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

8.3%

質問4）スライド枚数は適切で？

はじめか

ら興味が

あった
75.0%

興味がわ

いた

25.0%

興味をも

てなかった

0.0%
わからな

い

0.0%

その他

0.0%

質問１）コースに興味をもてた？

良く理解

できた

66.7%

大体理解

できた

33.3%
あまり理

解出来な

かった
0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問2）実技内容の理解度

適切で

あった

58.3%

長すぎた

0.0%

短か過ぎ

た

41.7%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問3）時間は適切？

適切で

あった

91.7%

スライド

が多すぎた

0.0%

スライド

が少なすぎ

た
0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

8.3%

質問4）スライド枚数は適切で？

見やす

かった

100.0%

見にく

かった

0.0%
わからな

い

0.0%

その他

0.0%無回答

0.0%

質問5）スライドは見やすかった？

多いに意

義があった

100.0%

少し意義

があった

0.0%

時間の無

駄であった

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問7）受講して意義があった？

同じ講師

で設けた方

がよい
100.0%

別の講師

に講義して

もらうとよ

い

0.0%

このテー

マでの実技

コースは不

要

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問8）次年度からもこの実技コー
スを設けたほうがよい？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%
わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問6）講師の解説は適切？



未熟児新生児学会　第14回教育セミナー　アンケート集計結果

◆実技コース◆

3．超音波のみかた（豊島勝昭先生）

はじめか

ら興味が

あった
100.0%

興味がわ

いた

0.0%
興味をも

てなかった

0.0%
わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問１）コースに興味をもてた？

良く理解

できた

75.0%

大体理解

できた

25.0% あまり理

解出来な

かった
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問2）実技内容の理解度

適切で

あった

83.3%

長すぎた

0.0%

短か過ぎ

た

16.7%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）時間は適切？

適切で

あった

100.0%

スライド

が多すぎた

0.0%

スライド

が少なすぎ

た
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切で？

はじめか

ら興味が

あった
100.0%

興味がわ

いた

0.0%
興味をも

てなかった

0.0%
わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問１）コースに興味をもてた？

良く理解

できた

75.0%

大体理解

できた

25.0% あまり理

解出来な

かった
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問2）実技内容の理解度

適切で

あった

83.3%

長すぎた

0.0%

短か過ぎ

た

16.7%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）時間は適切？

適切で

あった

100.0%

スライド

が多すぎた

0.0%

スライド

が少なすぎ

た
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切で？

見やす

かった

100.0%

見にく

かった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%無回答

0.0%

質問5）スライドは見やすかった？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問6）講師の解説は適切？

多いに意

義があった

100.0%

少し意義

があった

0.0%
時間の無

駄であった

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問7）受講して意義があった？

同じ講師

で設けた方

がよい
100.0%

別の講師

に講義して

もらうとよ

い

0.0%

このテー

マでの実技

コースは不

要

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問8）次年度からもこの実技コー
スを設けたほうがよい？



未熟児新生児学会　第14回教育セミナー　アンケート集計結果

◆実技コース◆

4．グラフックモニタのみかた（長 和俊先生）

はじめか

ら興味が

あった
63.6%

興味がわ

いた

36.4%
興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）コースに興味をもてた？

良く理解

できた

63.6%

大体理解

できた

36.4% あまり理

解出来な

かった
0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）実技内容の理解度

適切で

あった

81.8%

長すぎた

0.0%

短か過ぎ

た

18.2%

その他

0.0%無回答

0.0%

質問3）時間は適切？

適切で

あった

100.0%

スライド

が多すぎた

0.0% スライド

が少なすぎ

た
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切で？

はじめか

ら興味が

あった
63.6%

興味がわ

いた

36.4%
興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）コースに興味をもてた？

良く理解

できた

63.6%

大体理解

できた

36.4% あまり理

解出来な

かった
0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）実技内容の理解度

見やす

かった

100.0%

見にく

かった

0.0%
わからな

い

0.0%

その他

0.0%無回答

0.0%

質問5）スライドは見やすかった？

適切で

あった

90.9%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

9.1%無回答

0.0%

質問6）講師の解説は適切？

多いに意

義があった

90.9%

少し意義

があった

9.1%
時間の無

駄であった

0.0%

その他

0.0%無回答

0.0%

質問7）受講して意義があった？

同じ講師

で設けた方

がよい
90.9%

別の講師

に講義して

もらうとよ

い

0.0%
このテー

マでの実技

コースは不

要

0.0%
わからな

い

0.0%
その他

9.1%
無回答

0.0%

質問8）次年度からもこの実技コー
スを設けたほうがよい？

適切で

あった

81.8%

長すぎた

0.0%

短か過ぎ

た

18.2%

その他

0.0%無回答

0.0%

質問3）時間は適切？

適切で

あった

100.0%

スライド

が多すぎた

0.0% スライド

が少なすぎ

た
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切で？
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◆実技コース◆

コース無回答

はじめか

ら興味が

あった
75.0%

興味がわ

いた

25.0%
興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問１）コースに興味をもてた？

良く理解

できた

75.0%

大体理解

できた

25.0%

あまり理

解出来な

かった
0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問2）実技内容の理解度

適切で

あった

75.0%

長すぎた

0.0%

短か過ぎ

た

25.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）時間は適切？

適切で

あった

100.0%

スライド

が多すぎた

0.0%
スライド

が少なすぎ

た
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切で？

はじめか

ら興味が

あった
75.0%

興味がわ

いた

25.0%
興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問１）コースに興味をもてた？

良く理解

できた

75.0%

大体理解

できた

25.0%

あまり理

解出来な

かった
0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問2）実技内容の理解度

適切で

あった

75.0%

長すぎた

0.0%

短か過ぎ

た

25.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）時間は適切？

適切で

あった

100.0%

スライド

が多すぎた

0.0%
スライド

が少なすぎ

た
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）スライド枚数は適切で？

見やす

かった

100.0%
見にく

かった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問5）スライドは見やすかった？

適切で

あった

100.0%
不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問6）講師の解説は適切？

多いに意

義があった

100.0%

少し意義

があった

0.0% 時間の無

駄であった

0.0%

その他

0.0%無回答

0.0%

質問7）受講して意義があった？

同じ講師

で設けた方

がよい
100.0%

別の講師

に講義して

もらうとよ

い

0.0%

このテー

マでの実技

コースは不

要

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問8）次年度からもこの実技コー
スを設けたほうがよい？
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◆ワークショップ◆

【W　ワークショップについて】

1）新生児への安全な
薬物治療について

2）NICU卒業生の理
想的なフォローアップ

について

16.3%

3）総合周産期セン
ター、大学病院、市

中病院間での連携に

ついて
14.3%

4）NICUにおけるグ
リーフケア、看取りに

ついて

18.4%

5）先天奇形（ダウン
症等）や重症疾患

参加したワークショップ

1）新生児への安全な
薬物治療について

16.3%

2）NICU卒業生の理
想的なフォローアップ

について

16.3%

3）総合周産期セン
ター、大学病院、市

中病院間での連携に

ついて
14.3%

4）NICUにおけるグ
リーフケア、看取りに

ついて

18.4%

5）先天奇形（ダウン
症等）や重症疾患

（PVLやHIE）の家族へ
の説明について

16.3%

6）STS（Skin to Skin
、カンガルーケア）の

リスクマネジメントに

ついて
16.3%

無回答
2.0%

参加したワークショップ
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◆ワークショップ◆

1）新生児への安全な薬物治療について

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

質問3）実行委員の準備は適切？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

はじめか

ら興味が

あった
25.0%

興味がわ

いた

75.0%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

75.0%

長すぎた

12.5% 短すぎた

12.5%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？

多いに意

義があった

87%

少し意義

があった

12.5%

時間の無

駄であった

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問5）参加して意義があった？

設けた方

がよい

87.5%

講義の時

間を増やし

ワークショッ

プは短くし

た方がよい

12.5%

ワーク

ショップは不

要
0.0%
わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問6）次年度からもワークショップ
を設けたほうがよい？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）実行委員の準備は適切？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%無回答

0.0%

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

はじめか

ら興味が

あった
25.0%

興味がわ

いた

75.0%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

75.0%

長すぎた

12.5% 短すぎた

12.5%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？
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◆ワークショップ◆

2）NICU卒業生の理想的なフォローアップについて

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

質問3）実行委員の準備は適切？

適切で

あった

75.0%

不適切で

あった

12.5%

わからな

い

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

はじめか

ら興味が

あった
75.0%

興味がわ

いた

25.0%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

50.0%

長すぎた

25.0%

短すぎた

12.5%
その他

0.0%

無回答

12.5%

質問2）時間は適切でしたか？

多いに意

義があった

87%

少し意義

があった

50.0%

時間の無

駄であった

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問5）参加して意義があった？

設けた方

がよい

75.0%

講義の時

間を増やし

ワークショッ

プは短くし

た方がよい

25.0%

ワーク

ショップは不

要
0.0%

わからな

い

0.0%その他

0.0%

無回答

0.0%

質問6）次年度からもワークショップ
を設けたほうがよい？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）実行委員の準備は適切？

適切で

あった

75.0%

不適切で

あった

12.5%

わからな

い

12.5%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

はじめか

ら興味が

あった
75.0%

興味がわ

いた

25.0%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

50.0%

長すぎた

25.0%

短すぎた

12.5%
その他

0.0%

無回答

12.5%

質問2）時間は適切でしたか？



未熟児新生児学会　第14回教育セミナー　アンケート集計結果

◆ワークショップ◆

3）総合周産期センター、大学病院、市中病院間での連携について

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

質問3）実行委員の準備は適切？

適切で

あった

100.0% 不適切で

あった

0.0%

質問4）チューターの意
見や態度は適切？

はじめか

ら興味が

あった
71.4%

興味がわ

いた

28.6%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもてた？

適切で

あった

42.9%

長すぎた

14.3%

短すぎた

42.9%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？

多いに意

義があった

87%

少し意義

があった

14.3%

時間の無

駄であった

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問5）参加して意義があった？

設けた方

がよい

85.7%

講義の時

間を増やし

ワークショッ

プは短くし

た方がよい

14.3%

ワーク

ショップは不

要
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問6）次年度からもワークショップ
を設けたほうがよい？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）実行委員の準備は適切？

適切で

あった

100.0% 不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）チューターの意
見や態度は適切？

はじめか

ら興味が

あった
71.4%

興味がわ

いた

28.6%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもてた？

適切で

あった

42.9%

長すぎた

14.3%

短すぎた

42.9%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？
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◆ワークショップ◆

4）NICUにおけるグリーフケア、看取りについて

適切で

あった

88.9%

不適切で

あった

0.0%

わからな

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

適切で

あった

66.7%

長すぎた

0.0%

短すぎた

22.2%

その他

11.1%

無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？

はじめか

ら興味が

あった
55.6%

興味がわ

いた

44.4%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

88.9%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

質問3）実行委員の準備は適切？

設けた方

がよい

88.9%

講義の時

間を増やし

ワークショッ

プは短くし

た方がよい

0.0%

ワーク

ショップは不

要
0.0%

わからな

い

0.0%

その他

11.1%
無回答

0.0%

質問6）次年度からもワークショップ
を設けたほうがよい？

適切で

あった

88.9%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

11.1%

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

適切で

あった

66.7%

長すぎた

0.0%

短すぎた

22.2%

その他

11.1%

無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？

はじめか

ら興味が

あった
55.6%

興味がわ

いた

44.4%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

88.9%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

11.1%

無回答

0.0%

質問3）実行委員の準備は適切？

多いに意

義があった

87%

少し意義

があった

11.1%

時間の無

駄であった

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問5）参加して意義があった？
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◆ワークショップ◆

5）先天奇形（ダウン症等）や重症疾患（PVLやHIE）の家族への説明について

適切で

あった

100.0%
不適切で

あった

0.0%

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

適切で

あった

37.5%

長すぎた

0.0%

短すぎた

62.5%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？

はじめか

ら興味が

あった
87.5%

興味がわ

いた

12.5%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

100.0%
不適切で

あった

0.0%

質問3）実行委員の準備は適切？

設けた方

がよい

100.0%

講義の時

間を増やし

ワークショッ

プは短くし

た方がよい

0.0%

ワーク

ショップは不

要
0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問6）次年度からもワークショップ
を設けたほうがよい？

適切で

あった

100.0%
不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

適切で

あった

37.5%

長すぎた

0.0%

短すぎた

62.5%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？

はじめか

ら興味が

あった
87.5%

興味がわ

いた

12.5%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

100.0%
不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）実行委員の準備は適切？

多いに意

義があった

87%

少し意義

があった

12.5%

時間の無

駄であった

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問5）参加して意義があった？



未熟児新生児学会　第14回教育セミナー　アンケート集計結果

◆ワークショップ◆

6）STS（Skin to Skin、カンガルーケア）のリスクマネジメントについて

適切で

あった

87.5%

不適切で

あった

0.0%

わからな

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

適切で

あった

62.5%

長すぎた

0.0%

短すぎた

37.5%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？

はじめか

ら興味が

あった
12.5%

興味がわ

いた

87.5%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

質問3）実行委員の準備は適切？

設けた方

がよい

87.5%

講義の時

間を増やし

ワークショッ

プは短くし

た方がよい

0.0%

ワーク

ショップは不

要
0.0%

わからな

い

12.5%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問6）次年度からもワークショップ
を設けたほうがよい？

適切で

あった

87.5%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

12.5%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

適切で

あった

62.5%

長すぎた

0.0%

短すぎた

37.5%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？

はじめか

ら興味が

あった
12.5%

興味がわ

いた

87.5%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）実行委員の準備は適切？

多いに意

義があった

87%

少し意義

があった

12.5%
時間の無

駄であった

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問5）参加して意義があった？
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◆ワークショップ◆

コース無回答

適切で

あった

100.0%
不適切で

あった

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

適切で

あった

0.0%
長すぎた

0.0%

短すぎた

100.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？

はじめか

ら興味が

あった
0.0%

興味がわ

いた

100.0%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

質問3）実行委員の準備は適切？

適切で

あった

100.0%
不適切で

あった

0.0%
わからな

い

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.0%

質問4）チューターの意見や態度は
適切？

適切で

あった

0.0%
長すぎた

0.0%

短すぎた

100.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問2）時間は適切でしたか？

はじめか

ら興味が

あった
0.0%

興味がわ

いた

100.0%

興味をも

てなかった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%

無回答

0.0%

質問１）ワークショップに興味をもて

た？

適切で

あった

100.0%

不適切で

あった

0.0%

わからな

い

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）実行委員の準備は適切？

設けた方

がよい

100.0%

講義の時

間を増やし

ワークショッ

プは短くし

た方がよい

0.0%

ワーク

ショップは不

要
0.0%

わからな

い

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.0%

質問6）次年度からもワークショップ
を設けたほうがよい？

多いに意

義があった

100.0%

少し意義

があった

0.0%

時間の無

駄であった

0.0%
その他

0.0%
無回答

0.0%

質問3）実行委員の準備は適切？




